
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW

Beantwoording kamervragen Kwint (SP) en Westerveld

(GL) over bericht ‘Cursor op zwart’ 

Aanleiding

De leden Kwint (SP) en Westerveld (GroenLinks) hebben aan de minister van

Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en aan de staatssecretaris van Onderwijs,

Cultuur en Wetenschap vragen gesteld naar aanleiding van het bericht ‘Cursor op

zwart’. Cursor is het nieuwsmedium van de TU Eindhoven (hierna: TU/e). De

vragen zijn gesteld op 5 oktober j.l. Voor de beantwoording is uitstel

aangevraagd.

Geadviseerd besluit

Door ondertekening gaat u akkoord met verzending van de antwoorden aan de

Tweede Kamer.

Kernpunten

Volgens het statement van Cursor heeft de redactie de website op zwart gezet

omdat zij zich beperkt voelen in hun persvrijheid en de hoofdredacteur uit zijn

functie is ontheven. Een redacteur van Cursor is de klokkeluidersprocedure

gestart. De vragen richten zich met name op de journalistieke afhankelijkheid en

persvrijheid van universitaire nieuwsmedia. In de beantwoording geeft u aan dat:

·        U niet ingaat op individuele arbeidsrechtelijke situaties.

·        Zeker binnen universiteiten waar academisch debat en kritisch denken bij

uitstek hoog in het vaandel staan en gestimuleerd worden onafhankelijke

journalistiek en persvrijheid bewaakt moeten worden.

·        Er in universiteitsbladen plaats moet zijn voor artikelen die kritisch zijn ten

aanzien van de eigen organisatie.

·        Nieuwsmedia binnen de instellingen onafhankelijk moeten kunnen opereren en

het de verantwoordelijkheid van de instellingen is om die onafhankelijkheid te

bewaken en hierover het gesprek te voeren binnen de instelling.

·        Op papier, via het redactiestatuut, de journalistieke onafhankelijkheid van

Cursor voldoende geborgd is, maar u niet kunt zeggen of dit in de praktijk ook

het geval is.

·        Het goed is dat de Commissie melding onregelmatigheden van de universiteit

naar aanleiding van de klokkeluidersmelding een onafhankelijk onderzoek

uitvoert naar het gevoel van de Cursor-redactie dat zij niet onafhankelijk hun

werk kunnen doen.

·        U geen aanleiding ziet om een breed onderzoek te doen naar journalistieke

onafhankelijkheid van universitaire nieuwsmedia.
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Toelichting

·       In 2017 zijn aan uw ambtsvoorganger Bussemaker soortgelijke vragen

gesteld. Uw beantwoording volgt dezelfde lijn: Journalistieke

onafhankelijkheid is belangrijk. Het is aan de instellingen om deze te bewaken

en invulling te geven aan het borgen van die onafhankelijkheid.

·       U geeft in de beantwoording de posities van het CvB en van Cursor weer. U

doet geen uitspraak over de vraag of er wel of niet sprake is van een

publicatieverbod of van censuur.

·       De TU/e heeft u geïnformeerd dat de Commissie melding onregelmatigheden

uiterlijk in januari 2024 haar (eind)Rapport van bevindingen en advies aan de

voorzitter van de Raad van Toezicht van de TU/e zal aanbieden.

·       Voor de beantwoording van deze vragen is contact opgenomen met zowel het

CvB van de TU/e als de redactie van Cursor voor context en feitelijke

informatie over de gang van zaken.

·       De conceptbeantwoording is aan beide partijen voorgelegd om te checken op

feitelijke onjuistheden.

·       De beantwoording is ambtelijk afgestemd met de directies Media en Creatieve

industrie en Onderzoek en Wetenschapsbeleid van OCW.

·       U doet in deze beantwoording geen toezeggingen.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

n.v.t.
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